

惠及百姓

医保个人账户家庭共济新策出炉

本报讯(记者 孙鸿)6月5日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,自本月起,我市将正式实施安徽省内跨统筹区医保个人账户家庭共济功能。此举旨在进一步扩大职工医保个人账户使用范围,提升医保基金使用效率,减轻群众医药费用负担。

据悉,该政策允许淮南市基本医疗保险参保人员通过安徽医保公共服务淮南专区或行政服务中心医保窗口,将个人账户资金授权给本地参保或省内异地参保的一个或多个近亲属(配偶、子女、本人父母)使用。作为使用人(被绑定人),目前仅允许绑定一个异地账户。

具体操作流程已在安徽医保公共服务端上线。用户需首先打开“安徽医保公共服务”微信小程序,选择淮南市并进入“淮南专区”,在“其他业务”栏目

点击“个人账户共济家庭成员绑定”。随后,系统将弹出《职工医保门诊共济家庭账户绑定告知书》,用户需认真阅读并勾选同意后,方可进入下一步操作。

在绑定过程中,用户需先选择医保区划,并输入近亲属的证件号码、联系电话等信息。系统将自动查询该证件号码对应的参保人姓名,并要求用户上传结婚证或居民户口簿等证明资料。核对无误后,用户点击提交即可完成绑定。

此次医保个人账户家庭共济新政策的实施,是市医保部门在深化医保制度改革,提高医保基金使用效率方面迈出的重要一步。通过家庭共济的方式,不仅能够有效减轻群众医药费用负担,还能更好地发挥医保基金的互助共济作用,提升参保职工的获得感、幸福感。

物业护航高考
营造温馨环境

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 毛悦悦)高考前夕,淮南市物业行业积极行动起来,开展了一系列温暖人心的活动。

市物业管理协会发出《倡议书》,号召各物业服务企业行动起来,维持考场周边秩序,确保环境安静,为考生营造良好的考试氛围,同时引导车辆有序通行,避免噪音干扰考生。

与此同时,一些住宅物业还结合实际情况,为考生们提供更为贴心的服务。有的物业为考生们准备了学习用品和考试笔袋,让他们在备考过程中无后顾之忧;有的物业则组织了爱心送考车队,提前与有需要的考生对接,准时将他们安全送达考场,解决了考生的交通之忧。

此外,物业企业还通过小区公告栏、微信群、电子屏、悬挂横幅等方式向业主发出倡议,希望大家在高考期间保持安静,避免装修等产生噪音的活动,为考生创造一个安静的备考和休息环境。期间,物业人员又对小区内的公共设施设备进行全面检查和维护,确保水电等正常供应,让考生和家长无后顾之忧。

全覆盖检查
切实保障食品安全

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 任燕)6月4日,谢家集区市场监管局开展“食安守护”行动专项检查,对辖区内高、中考考点学校食堂、校园周边食品经营单位进行全面监督检查,全力保障广大考生的饮食安全。

执法人员重点对食堂、食品经营单位原料采购、食品加工、餐饮具清洗消毒、食品留样、从业人员健康证明等方面进行了细致排查,确保每一个环节都符合食品安全标准。对于发现的问题,执法人员立即责令整改,并将跟踪复查,确保问题得到及时解决。

据悉,为了确保考生饮食安全,谢家集区市场监管局已提前派驻食品快检人员,对考点学校食堂的食品原料进行全面的食品安全快速检测。工作人员提前审查菜谱,剔除不符合要求的菜品,并要求学校食堂禁止供应凉拌菜和生食的海、水产品等,以防止食品安全事故的发生。

人人讲安全 个个会应急

本报讯(记者 张明星 摄影报道)6月5日上午,淮南交控集团在S19淮桐高速淮南段4标李山互通建设现场举办了2024年安全生产月启动仪式,要求坚决树牢安全理念,扛牢安全责任,筑牢安全防线。

启动仪式现场,S19淮桐高速淮南段、S16合周高速淮南段、凤毛快速通道等项目参建单位代表及活动参与人员进行了集体宣誓。之后,各项目参建单位将深入开展丰富多彩、内容新颖、富有成效的安全宣传教育活动,确保安全生产月活动和应急演练取得实效。

据了解,今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。淮南交控集团将以此次安全生产月启动仪式为契机,坚决树牢安全理念,筑牢安全防线,大力推



动全员安全责任落实、全员安全技能提升,坚持高质量发展和高水平安全的良性互动,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展。

保护生态环境 共建美丽家园

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)6月5日上午,田家庵区开展以“全面推进美丽中国建设”为主题的“6·5世界环境日”宣传活动,引导广大群众树立环保意识、自觉践行绿色生活理念。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放环保折页、环保资料、环保袋等形式,倡导全民以实际行动保护生态环境,共建美丽家园。同时,工作人员积极向群众宣传低碳出行、垃圾分类等环保知识,宣传绿色生活理念,扩大环境保护影响力。



纸短情长 一封家书颂祖国

本报讯(记者 郑洁)为鼓励广大青少年抒发对祖国母亲的热爱,讴歌美好生活,弘扬传统书信文化,培养少年儿童的民族自豪感和爱国主义精神,6月5日下午,由中国邮政集团有限公司淮南市分公司主办,龙泉中学协办的“喜迎盛世华诞,礼赞祖国母亲”2024年青少年书信大赛活动启动仪式在龙泉中学会议室举行。

据介绍,本次大赛面向全市各大中、小学在校学生,通过“家书”跟亲人温情讲述“文物里的中国”“阅见非遗”以及“典籍里的中国”三个主题,表达对祖

国、对亲人、对老师、对同学、对朋友的感恩友爱之情及对美好生活的赞颂,更好地传承中华优秀传统文化,弘扬中国传统的家风家教,培养少年儿童的民族自豪感和爱国主义精神。比赛即日起启动,投稿时间截至8月31日。启动仪式现场,中国邮政集团有限公司淮南市分公司向同学们赠送了大赛专用信封信纸,鼓励同学们积极参与此次活动,更好地展现新时代青少年风采。

活动中,龙泉中学的学生们还带来了精彩的文艺演出,赢得现场观众阵阵掌声。